

建设银行首期股权激励方案出台

27万员工分享8亿股份

◎本报记者 彭友

建设银行昨日开始实施第一期激励方案，符合资格的约27万员工可认购并获分配合8亿股。目前，受托人已通过股东转让购入了该行的股份。

根据建行昨日的公告，激励方案的资源来源为员工自愿出资、建行提取并分配的专项绩效资金及激励基金。据悉，员工的自愿出资为本人上

年度税前工资额的5%-10%；专项绩效资金为员工本人出资额的19.9/80.1；激励基金由建行以当年净利润增加额为计算基数按一定比例计提。其中，每年计算提取的激励基金数额不得超过当年净利润的5%。

同时，激励基金的提取还需满足银监会对国有商业银行股份制改革评估指标的要求。

股票来源方面，独立受托人将根据激励对象的授权，以员工自愿出

资、专项绩效资金和激励基金通过二级市场购买、股东转让、定向增发等方式购入建行股份，并代表激励对象统一持有股份。

公告透露，激励方案下累计购买持有的股份数量不得超过建行股本总数的3%，其中首次购买数量不超过建行股本总数的0.5%。未经股东大会特别决议批准，任何一名激励对象通过该方案累计获得的股份数量不得超过建行股本总数的0.01%。

据了解，股份分配包括认购股份分配和奖励股份分配。其中，奖励股份分配是指激励对象以分配的激励基金委托受托人购入奖励股份。奖励股份分为基本奖励股份和特殊奖励股份两部分，两者各占50%。

据悉，基本奖励股份以员工实际认购股份数量为基础按照一定的公式进行计算；特殊奖励股份的具体奖励人员名单及数量则要报批。各机构获得特殊奖励股份的人员数量原则

上不超过其人员总量的30%。

公告表示，这个庞大的激励对象群体包括在建行工作时间满三年、自愿参加激励方案的员工，以及由董事会或高级管理层批准的其它人员。公告还透露，激励对象当年分配的股份，自当年度方案实施之日起，限制期为3年。担任建行一级分行负责人或总行部门负责人及以上职务的管理人员，在离职后半年内不得出售其股份。

业内快讯

本周人民币前涨后跌

◎本报记者 秦媛娜

继中间价跌回7.6元大关之后，昨日人民币继续回调，7.61元关口也已失守，中间价报于7.6135元，比前日下滑了75个基点。在询价市场上，人民币汇率也跟随这一势头，昨日跌破了7.6元大关。

本周前两个交易日，人民币接连升破7.61元和7.6元两个心理关口，上涨了204个基点。但是从周三开始又调头向下，连续回调3个交易日，抹去184个基点，使得人民币本周的累计升值幅度缩小为20个基点，其有涨有跌的弹性得到了明显体现。

交易员表示，中间价的引导作用在本周尤为明显，前两个交易日破关之役，中间价的定位比前一交易日询价市场的收盘价明显拉高，帮助人民币轻取关口；而从周三开始，人民币汇率中间价又接连“低开”，比前一交易日的询价市场收盘价大幅走低，使得当日整体水平被压制。

询价市场上，虽然周二以来人民币始终坚守破7.6元的战果，但是昨日也跟随中间价的弱势，收盘时回调至7.6010元，下跌了26个基点，全天的波幅区间为7.6008-7.6078元。

农村合作金融机构首次引入境内战略投资者

◎本报记者 邹靓

7月5日，江苏常熟农村商业银行与启东市农村信用合作联社正式签订《江苏常熟农村商业银行股份有限公司战略入股启东农村信用合作联社框架协议》，成为国内农村合作金融机构引进境内战略投资者的首个案例。

据悉，《框架协议》明确常熟农商行参股启东联社20%的股权，5年内不得退股。双方约定，将进一步改善股权结构并清退资格股，完善法人治理结构。常熟农商行承诺将为后者提供人才、管理、业务和技术支持，并在产品、客户、网络、渠道等方面展开业务合作，助其尽快组建农村商业银行。

此外，常熟农商行表示将推荐常熟部分民营企业入股启东农联社，入股金额在1%以上，合计入股金额不超过20%。

江苏省银监局局长周忠明在接受采访时表示，发达地区农村银行类机构参股农村信用社是一件互利共赢之举，是对农村合作金融改革的一次探索和创新，是实现农村商业银行跨区域经营的有效尝试。

据悉，目前江苏省还有7家农商行与8家农村信用合作联社就战略入股事宜在积极商洽之中。

农发行不良贷款率首次降至7%以下

◎本报记者 但有为

记者6日从农发行获悉，今年上半年该行实现经营利润27.8亿元，同比增盈39.2亿元，整体盈利能力显著增强。此外，该行不良贷款余额和不良贷款率比年初分别减少29.9亿元和0.7个百分点，继续保持“双降”。

农发行2006年年报显示，截至去年末，该行不良贷款余额为676.95亿元，不良贷款占比为7.65%，这意味着，截至今年6月底，该行不良贷款余额为647亿元，不良贷款占比为6.95%，这是该行不良贷款比率首次降至7%以下。

上海金融论坛19日举办

◎本报记者 石贝贝 实习生 董一安

上海国际金融中心建设再次受到国内外金融界的广泛关注。记者近日获悉，旨在探讨如何加快上海国际金融中心建设和沪港台三地金融界合作前景的“上海金融论坛”将于本月19日在上海举办。

据介绍，此次论坛将邀请中央及沪港两地政府高官、沪港台的实务界精英和学术界知名学者，就“上海的国际金融中心建设”、“沪港金融合作”、“沪台金融合作”和“踏进金融期货新时代”等核心议题展开讨论。全国人大常委会副委员长成思危、安泰银行董事长邱正雄、香港金融管理局助理总裁梁凤仪等40余位嘉宾将出席。

获建上海分行 北京银行冲刺IPO

◎本报记者 谢晓冬

北京银行向全国性股份制银行转变迈出关键一步。昨日，北京银行在上海宣布，其筹建上海分行的申请已获中国银监会批准，至此，北京银行成为首家在京津沪同时设有网点的城市商业银行。与此同时，其IPO工作也正进入最后的冲刺阶段，并有望于近期首先在国内A股上市，完成向一家公众公司的转变。

为此，北京银行制定了跨区域发展和公开上市两大战略步骤。去年11月，北京银行在天津设立首家异地分行，成功迈出了跨区域经营的第一步。截至目前6月，该行实现存款余额17亿元，贷款余额46.3亿元，经营效益良好。而天津滨海支行的提前获批，更是显示了其经营获得了监管部门的高度认可。

不过与北京同处一个经济区相比，上海由于隶属长三角经济区，与北京更远，金融竞争更激烈，显然比天津面临更大的挑战。该行行长严晓燕坦陈对此已有预见，并表示将充分发挥自身的竞争优势，为首都和中央企业在沪机构提供延伸服务，并努力争取本地的中小企业客户。

侯德民也对该行上海分行的前景表示乐观。他说：“只要想到上海的人口和市场比整个荷兰都要大，你就会对这里的机会充满信心。”他进而笑称，北京和上海之间每天的多班航班和坐满的旅客，使他相信



向全国性股份制银行转变是北京银行的既定目标 史丽 资料图

北京和上海之间的联系是多么紧密，这也是北京银行到上海开分行的一个重要原因。

据悉，在环渤海、长三角之后，北京银行下一个分支机构可能落子珠三角地区。尽管对此未做回应，但该行行长助理、上海分行首任行长（待上海银监局批准）宋文昌透露，为进一步拓展异地经营，该行跨区域发展的三年规划已在制定过程中。

而严晓燕则强调，上海分行的设立将促进北京银行在京津沪三地的联动发展，并成为北京银行加快全国网点布局的关键性举措。

不过，该行高管昨日对此显然并不介意。之前由于北京银行在5月底已向监管部门提出申请，业内预测其IPO最快将于本月底，最迟将于9月份成行。而综合市场情况以及监管政策，其上市方案也有可能由之前的A+H两地同时上市，调整为先A后H。尽管对此三缄其

“我们有自己的节奏”

同日，北京银行行长助理、外籍高管森华向记者表示，他已经注意到一些城市商业银行已经发行了

信用卡。北京银行目前也已正在筹建自己的信用卡部。但北京银行将根据市场状况以及客户需求情况，确定自己的发卡计划和发行时间。

“我们有自己的节奏。”他说。

这一表述似乎也可用到北京银行的IPO上来。自去年底开始启动IPO准备工作以来，北京银行一直有望与南京银行、宁波银行争夺城商行第一股。但随着近日后两者IPO工作的正式启动，北京银行在这方面已然落后。

不过，该行高管昨日对此显然并不介意。之前由于北京银行在5月底已向监管部门提出申请，业内预测其IPO最快将于本月底，最迟将于9月份成行。而综合市场情况以及监管政策，其上市方案也有可能由之前的A+H两地同时上市，调整为先A后H。尽管对此三缄其

口，但该行董事长阎冰竹对记者表示，届时北京银行将向投资者展现自身的诸多投资亮点。

资料显示，北京银行不仅是中

国资产规模最大的城市商业银行，而且其经营实力已经超越了部分全国性股份制银行。在英国《银行家》杂志2007年度“中国银行业百强排行榜”上，北京银行排名第13位，排在两家全国性股份制银行之前。与此同时，其与战投的合作、公司治理、风险控制、中小企业金融服务、零售业务、资金业务等方面拥有诸多优势，在城商行系列中独树一帜。

截至2006年底，北京银行资本充足率为12.87%，不良贷款率仅为3.49%，贷款余额为1315亿元，人民币存款余额2533亿元，总资产达2722亿元。

邮储做大中间业务 圈定五大推进重点

◎本报记者 谢晓冬 但有为

在已成邮政金融新的利润增长点后，中国邮政储蓄银行（简称“邮储”）正准备把中间业务进一步做大做强。该行代理业务部负责人近期在接受记者采访时表示，邮储未来将从五个方面大力拓展中间业务，其中包括开展基金托管、客户证券投资交易结算资金第三方存管等新业务。

统计数据显示，自去年8月正

式开办代销开放式基金业务以来，邮储已累计实现手续费收入20598.6万元。截至5月底，邮储中间业务交易账户结存户数达479245户；全国基金账户保有121.65亿份，资产价值151.93亿元；户均保有金额31701.95元。

该负责人同时指出，目前城乡居民对个人投资理财产品的需日益增加，邮储代销开放式基金业务和代理保险业务只能在一定程度上满足邮储客户的需求。为了防止现

有客户资源流失和开发新客户，缓解自身个人投资理财品种单一的状况，迫切需要尽快推出更加丰富的个人投资理财产品。

据了解，到目前为止，邮储已拟定了《邮政金融理财业务规划建设指引》、代销理财产品系统的业务需求和管理办法等，并已着手选择适合省份开展理财队伍建设的试点工作。初步计划今年年底能够正式对外销售一到两只理财产品。

该负责人还表示，在继续做好

凭证式国债承销发行与兑付工作的基础上，邮储还将积极争取储蓄国债的销售资格。

此外，按照证监会的要求，开办银证业务的银行都要采用第三方存管方式。为此，邮储提出，将加强对客户证券交易结算资金第三方存管制度的研究，尽快启动第三方存管系统建设。据了解，目前邮储开办银证业务的省份有浙江、上海等12个省（市、自治区）。

关于支付2006年记账式(十期)国债2007年利息有关事项的通知

各会员单位：

2006年记账式(十期)国债(以下简称“本期国债”)将于2007年7月17日支付2007年利息。为做好本期国债的利息支付工作，现将有关事项通知如下：

一、本期国债(证券代码为“100610”，证券简称为“国债0610”)，是2006年7月发行的3年期国债，票面利率为2.340%，每年支付1次利息，每百元面值国债本次可获利息2.340元。

二、本所从7月9日起至7月17日停办本期国债的转托管及调帐业务。

三、本期国债付息债权登记日为7月16日，凡于当日收市后持有本期国债的投资者，享有获得本次利息款项的权利。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债利息款项后，将其划入各证券商的清算备付金账户，并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所
二〇〇七年七月五日

关于2005年记账式(七期)国债到期兑付有关事项的通知

各会员单位：

2005年记账式(七期)国债(以下简称“本期国债”)将于2007年7月15日到期。为做好本期国债的到期兑付工作，现将有关事项通知如下：

一、本期国债(证券代码为“100507”，证券简称为“国债0507”)，是2005年7月发行的2年期记账式国债，票面利率为1.58%，到期还本并支付最后一期利息。本次到期兑付，每百元面值国债可获得的本息金额为101.58元。

二、本所从7月5日起停办本期国债的转托管及调帐业务。

三、本期国债到期兑付债权登记日为7月11日，凡于当日收市后持有本期国债的投资者，享有获得本次兑付款项的权利。7月12日本期国债摘牌。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债兑付款项后，将其划入各证券商的清算备付金账户，并由证券商将兑付资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所
二〇〇七年七月五日

关于对柏丹等相关当事人给予公开谴责处分的公告

经查明，金城造纸股份有限公司(以下简称“公司”)存在以下违规行为：公司于2004年12月31日存货盘亏约18600万元，但未进行账务处理，也未及时在定期报告及临时报告中披露，直至2007年4月6日才刊登进行重大会计差错调整的提示性公告。

公司时任董事柏丹、高成军、杜恩义、尹德良、李铁全、李六龙、原毅军、安庆大、秦志敏未能恪尽职守，履行诚信勤勉义务，违反了《股票上市规则》第2.3条、第3.1.4条及第3.1.5条的规定，对公司上述违规行为负有重要责任。

依据《股票上市规则》第17.3条的规定，本所拟对公司时任董事柏丹、高成军、杜恩义、尹德良、李铁全、李六龙、袁毅军、安庆大、秦志敏给予公开谴责处分。

对于上述相关当事人的上述违规行为和本所给予的上述处分，本所将抄报辽宁省人民政府，并将记入上市公司诚信档案，向社会公布。

本所重申：上市公司及其全体董事、监事和高级管理人员应严格遵守《证券法》、《公司法》等法律法规及《上市规则》的规定，及时、真实、准确、完整地履行信息披露义务。

深圳证券交易所
二〇〇七年七月五日